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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

zřejmě nejdiskutovanějším tématem minulých dnů v naší obci byl záměr výstavby 
přeložky silnice I/56 přes rybníky. Celá řada občanů vyjádřila nesouhlas s plánovaným 
záměrem a chtěla znát další postup i stanovisko obce. Nyní Vám tedy předkládám zně-
ní našeho vyjádření (bez příloh), které jsme směřovali na Krajský úřad MSK:

Věc: Vyjádření nesouhlasu se záměrem „Novostavba přeložky I/56 Opava - Ostrava“

Za obec Ludgeřovice a její občany vyjadřuji nesouhlas se záměrem „Novostavba 
přeložky I/56 Opava – Ostrava“.

Dne 23. 1. 2023 byla na úřední desce Ministerstva životního prostředí zveřejně-
na dokumentace oznamovatele Ředitelství silnic a  dálnic ČR, Na Pankráci 546/56, 
140 00 Praha 4 k záměru „Novostavba přeložky silnice I/56 Opava – Ostrava“. V sou-
ladu s § 6 odst. 8 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve 
znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon EIA“), tímto podávám v zákonem stanove-
né lhůtě vyjádření.

Dle přílohy č. 1 zákona EIA spadá uvedený záměr do kategorie „[‚II/49‘]“, přičemž 
příslušným orgánem k posouzení záměru je Krajský úřad Moravskoslezského kraje.

Obec Ludgeřovice dlouhodobě nesouhlasí se záměrem vést přeložku silnice I/56 
v koridoru rybníků a blízko zastavěné oblasti v lokalitě u rybníků. Již 24. 9. 2003 na 
6. zasedání ZO Ludgeřovice a následně na 10. zasedání ZO Ludgeřovice dne 23. 4. 
2008 byl opakovaně vysloven nesouhlas s  navrženým  vedením přeložky silnice I/56 
přes Ludgeřovice, viz. Příloha č. 1. Zde jsme navrhovali jiné vedení jako kompromisní, 
jakýkoli návrh z naší strany byl však opakovaně shozen ze stolu a nebyla žádná snaha 
ze strany ŘSD ČR o hledání jiného vhodnějšího řešení, ačkoli jsme upozorňovali, že 
při veřejném projednávání původního záměru s občany obce společností SHB v Obec-
ním domě v Ludgeřovicích dne 7. 11. 2007 došlo drtivou většinou občanů k vyslovení 
nesouhlasu s danou variantou a došlo až téměř k fyzickému napadení ne zcela připrave-
ných zástupců společnosti SHB. Navrhovali jsme jiné řešení s alternativním posunem 
trasy a vypracování studie, kterou jsme dokonce nechali připravit v rámci bakalářské 
práce s podepsanou licenční smlouvou s autorem, což jsme oznámili zástupcům MSK 
a ŘSD ČR dopisy dne 2. 2. 2011 (viz. Přílohy č. 2 a 3), samozřejmě opět bez zájmu 
o spolupráci ze strany ŘSD ČR.

Na 18. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice dne 8. 6. 2022 byla navržena 
varianta vedením trasy přeložky silnice I/56 pod rybníky tunelem, čímž by byl sní-
žen dopad na životní prostředí v lokalitě rybníků a také dopad na bydlení v přilehlé 
zástavbě (viz. Příloha č. 4).

Dále upozorňujeme na usnesení 8. schůze Rady obce Ludgeřovice ze dne 6. 2. 2023, 
ve kterém je uloženo starostovi obce začlenit do vyjádření nesouhlasu návrh, aby byl 
projekt „Novostavba přeložky silnice I/56 Opava – Ostrava posuzován po částech dle 
možných jednotlivých úseků stavby, aby nesouhlasné stanovisko obce Ludgeřovice, 
popř. problémy v jednotlivých částech neblokovaly zbytek projektu (viz. Příloha č. 6).

SLOVO STAROSTY
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Z podkladů k oznámení záměru uvádíme následující:
Oznámení umisťuje novostavbu silnice posunutím mimo rybníky směrem k obytné 

zástavbě v oblasti U Rybníků. Domníváme se, že tak nerespektuje koridor vymezený 
v územně plánovací dokumentaci MSK a obce Ludgeřovice. Z  tohoto lze taktéž vy-
vozovat, že zpracovatel oznámení nezvážil správně dopad na životní prostřední, který 
bude v případě umístění stavby do koridoru uvedeného ve stávajících územních plánech 
rozdílný od toho, uvedeného v oznámení, všech doložených studiích a analýzách, které 
bude nutné přepracovat.

Nebyla dostatečně prokázána potřebnost dalšího spojení měst Opavy a Ostravy, kde 
tato dvě města jsou již spojena jinou stávající rychlostní komunikací I/11. V ČR není 
žádné další okresní město, které by bylo napojeno na město krajské hned dvěma rych-
lostními komunikacemi.

Nebyla zvažována alternativní řešení, např. napojení obcí na západ od Hlučína na 
stávající, kapacitně dostačující I/11, napojení Hlučína a Kozmic přes Třebovice pokra-
čováním silnice II/470 z již vybudované mimoúrovňové křižovatky s D1, nebo vedení 
přeložky I/56 na Hlučín v katastru obce Ludgeřovice jižně od kaskády rybníků a v je-
jich dostatečné vzdálenosti směrem na Malánky a dále na Hlučín.

Nově vybudovaná přeložka by svedla část provozu stávající I/11 a sloužila by jako 
přivaděč k D1 pro oblast polské Raciborze, čímž by se podstatně navýšil provoz oproti 
stávající I/56. Hluk z faktického dálničního přivaděče (vyšší provoz a vyšší rychlost) by 
pak negativně ovlivnil život jak v lokalitě Finské domky, u Rybníků, tak ve východní 
části Vrablovce, ale také v centru obce, kde bude přímo od kostela výhled na rychlostní 
komunikaci. Komunikace by tak měla také zásadní negativní dopad na krajinný ráz 
v prostoru obce. Výše zmíněný přesun dopravy z I/11 a polské silnice 45 podstatně na-
výší intenzitu dopravního proudu. Uváděná hodnota 14 897 pro úsek mezi Ludgeřovi-
cemi a Petřkovicemi tak bude zcela jistě překonána a překročí hranici 15000 vozidel za 
24 hodin, kdy je již nutné žádat o vydání závazného stanoviska orgánu ochrany ovzduší 
dle § 11 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění.

Z hlukové studie, která je expertní přílohou č. 1 k záměru, vyplývá, že dojde k vý-
raznému zvýšení počtu vozidel, které přes Ludgeřovice projedou. Pokud by nebyla 
postavena nová přeložka, byla by intenzita dopravy 12 176 vozidel (úsek S17 dle sché-
matu na str. 8 a přehledu na str. 9 hlukové studie). Předpokládaná intenzita dopravy 
s novou přeložkou je celkem 19 289 vozidel (úsek S17 + úsek N08 dle schématu na str. 8 
hlukové a přehledu na str. 9 studie), což je nárůst o 58%. Je potřeba zdůraznit, že se 
jedná pouze o model, a ve skutečnosti může být intenzita dopravy ještě vyšší, otázkou 
totiž je, na kolik přesně je model schopen předpovídat budoucí růst dopravy. Tomu, 
že intenzita dopravy bude ve skutečnosti vyšší, než je uvedeno ve studii, nasvědčuje 
i  fakt, že studie zmiňuje přesun části dopravy na novou přeložku pouze z  místních 
silnic, zejména stávající silnice I/56 a I/11. Studie vůbec nezmiňuje nárůst dopravy 
z Polska, se kterým je potřeba také počítat. Žádáme tedy dopracování a prověření 
dopadů v této oblasti.

Plánované vedení silnice po estakádě významně ovlivní prašnost a znečištění pro-
středí v  okolí komunikace, kterému nebude možné nijak technicky zabránit. Vedení 
komunikace po mostní estakádě bude také významným zdrojem hluku (např. z  di-
latačních konstrukcí a  vibrací). Estakáda neumožňuje žádné efektivní protihlukové 
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řešení a  také žádnou možnost optického oddělení, např výsadbou. Obyvatelé v okolí 
budou také obtěžováni světlem projíždějících vozů, protože komunikace bude prak-
ticky v úrovni oken domů. Maximálně povolená rychlost automobilů v daném úseku 
je v realitě však často překračována, proto bude hluková zátěž výrazně vyšší, než je ve 
studii uvedeno, a  lze očekávat překročení hygienických limitů i při použití navržené 
protihlukové stěny. Z odhadu intenzity dopravy, jehož přesnost byla zpochybněna výše, 
reálná dopravní intenzita může být tedy silnější, což povede k  vyšší hlukové zátěži, 
která může opět vyústit v překročení hygienických norem. Hluková zátěž byla vypoč-
tena pouze pro vybrané body. Tyto body však nelze považovat za zcela reprezentativní 
z těchto důvodů:

V ulici U Kapličky byla hluková zátěž vypočtena pro dům nacházející se v místě, 
kde silnice povede ve vysoké výšce (bod 29). Na stejné ulici se nacházejí další domy, 
které budou hluku vystaveny v jiné míře, jelikož silnice nepovede v těchto místech tak 
vysoko (most se bude postupně zvedat). U těchto domů hrozí překročení hygienických 
limitů, proto by měla být vypočtena hluková zátěž i v těchto místech, a to pro první 
i druhé patro.

V ulici Finské domky byla hluková zátěž vypočtena pro dům, který je opět hluboko 
pod úrovní navržené silnice (bod 31). Výše na stejné ulici se nacházejí další domy, 
které budou vzhledem k charakteru terénu vystaveny silnější hlukové zátěži směrem od 
místa, kde most končí a přechází do zářezu (s koncem mostu končí i navržené zvukové 
bariéry). I u těchto domů hrozí překročení hygienických limitů, proto by měla být vy-
počtena hluková zátěž i v těchto místech, a to pro první i druhé patro.

Záměr zcela opomíjí změny, ke kterým došlo v posledních 20 letech v oblasti pří-
rodního bohatství v oblasti okolo Ludgeřovických rybníků, lužního lesa v okolí potoka 
pod kaskádou rybníků a v části Vrablovec. Trasa má vést v oblasti, která je veřejností 
využívána k  rekreaci, a  která je velmi cenná z  ekologického hlediska, v  oblasti se 
vyskytuje řada chráněných živočichů, například zde hnízdí ledňáček říční (dle zá-
kona č. 114/1992 Sb. silně ohrožený druh), vyskytuje se vydra říční (silně ohrožený 
druh dle vyhlášky 395/1992 Sb.), kuňka obecná (silně ohrožený druh dle vyhlášky 
395/1992 Sb.), vážka jasnoskvrnná, ještěrka obecná, skokan zelený, užovka obojková, 
modrásek bahenní, byl monitorován i výskyt orla mořského. V rámci čištění a revita-
lizace kaskády Ludgeřovických rybníků v  projektu „Odtěžení sedimentů ze sou-
stavy Ludgeřovice“ bylo Krajským úřadem MSK dne 31.7.2020 vydáno rozhodnutí 
o výjimce z ochrany celé řady chráněných živočichů, kteří se prokazatelně vyskytují 
přímo v trase přeložky silnice I/56, avšak v záměru nejsou vůbec uvedeni (viz. Pří-
loha č.5)!

Vyjádření „Ve variantě Aktivní, po realizaci posuzovaného záměru, dojde k  vý-
znamnému snížení maximálních hodnot imisních příspěvků všech sledovaných látek 
podél stávající trasy silnice I/56 a navýšení imisních příspěvků kolem nové trasy, ovšem 
s významně nižšími celkovými hodnotami“, není dostatečně podloženo a je jen obec-
nou proklamací, nezakládající se na pravdě, což sám autor potvrzuje v  odstavci „Na 
novou silnici I/56 přejde také část dopravy (max. cca 5 tis. vozidel) ze stávající silnice 
I/11, což bude mít mírně pozitivní vliv na imisní situaci v okolí silnice I/11 (silnice 
I/11 je již v současnosti, resp. ve výhledovém stavu, moderní obchvatová komunikace 
vedená volnou krajinou, mimo intravilány obcí, s plynulým provozem a optimalizova-
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ným výškovým vedením), a zároveň mírně negativní vliv na imisní situaci v okolí nové 
silnice I/56, kdy na nové trase pojede víc dopravy, než by na ni přešlo pouze z původní 
trasy“.

Není nijak analyzován odtok znečištěné vody z komunikace tak, aby nenarušil pro-
středí rybníků.

Není vůbec řešen dopad na koridor pohybu zvěře mezi Dubinkou (parc. č.  3072, za-
lesněná část 3077/1 a 3073/1) a Ludgeřovickým lesem, který by byl koridorem narušen, 
a to i v souvislosti se změnou v křížení s ulicí Vrablovecká.

Chápeme zájem vybudovat lepší dopravní spojení mezi Opavou a Ostravou, pova-
žujeme však za nutné trasu navrhnout tak, aby minimalizovala negativní dopady na 
kvalitu života a životního prostředí. Trasa byla navržena před několika desítkami let 
v době, kdy nebyl kladen na kvalitu života, zdraví a ochranu životního prostředí do-
statečný důraz. Od té doby však došlo ve společnosti k výraznému posunu ve vnímání 
významu ochrany zdraví obyvatel, stejně tak jako ochrany životního prostředí. Záměr 
však na tento posun nereaguje, naopak ještě zhoršuje dopady trasy tím, že místo dvou-
proudé silnice s maximální rychlostí 90 km/h, o které se v minulosti jednalo, navrhuje 
trojproudovou silnici s maximální rychlostí 110 km/h, ačkoli v celém zbývajícím úseku 
(Opava – Hlučín) je navržena dvouproudá silnice s maximální rychlostí 90 km/h.

Moravskoslezský kraj patří z  hlediska životního prostředí k  nejvíce postiženým 
oblastem České republiky. Z  toho pramení i  nízká atraktivita tohoto regionu pro 
obyvatele. Úbytek obyvatel Moravskoslezského kraje v  důsledku jejich stěhování do 
atraktivnějších oblastí je nejvyšší ze všech regionů České republiky. I z tohoto důvodu 
považujeme za nesprávné stavět další stavby, které neberou dostatečný ohled na kvalitu 
života a životního prostředí.

Vzhledem k výše uvedenému máme za to, že záměr bude mít významný negativní 
vliv na životní prostředí v  obci Ludgeřovice a  jejím bezprostředním okolí, a  měl 
by podléhat dalšímu důkladnému posouzení záměru na životní prostředí v  rámci 
procesu EIA. Vzhledem k  množství nesouhlasů ze strany občanů Ludgeřovic po-
žadujeme jeho veřejné projednávání. Pokud vůbec připouštíme variantu průchodu 
předmětné trasy přes Ludgeřovice, doporučujeme přehodnotit navrhované vedení 
komunikace přes obec Ludgeřovice, a to buď variantou řešení průchodem proble-
matického území tunelem pod rybníky a  zastavěnou oblastí nebo řešením úpravy 
stávajícího průtahu silnice I/56 přes Ludgeřovice kvalitními protihlukovými opat-
řeními a s tím, že by byla vybudována přeložka silnice I/56 v úseku Opava – Hlučín, 
za Hlučínem se napojila na stávající silnici I/56 přes Ludgeřovice a  následně byl 
řešen dopravní uzel v Petřkovicích u hřiště, kde by byl ve směru na Lhotku vybu-
dován nájezd na plánované přemostění řeky Odry s napojením na stávající okružní 
křižovatku nad ulicí Slovenská. Dále žádáme, aby byl projekt „Novostavba přelož-
ky silnice I/56 Opava – Ostrava posuzován po částech dle možných jednotlivých 
úseků stavby, aby nesouhlasné stanovisko obce Ludgeřovice, popř. problémy v jed-
notlivých částech neblokovaly zbytek projektu.

Nyní budeme tedy velmi bedlivě čekat na další postup Krajského úřadu Moravsko-
slezského kraje a pochopitelně budeme o něm všechny průběžně informovat.

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice
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VOLBY

2. kolo volby
Volby prezidenta republiky – 2. kolo probíhaly v Ludgeřovicích bez problémů, komise ze 

všech 4 volebních okrsků, které jsem navštívil, hlásily zvýšený zájem, nadprůměrnou účast 
– a to po oba volební dny.

Výsledky druhého kola prezidentské volby 2023 dopadly v naší obci takto: na prvním 
místě se umístil Andrej Babiš s 52,21 %, na druhém místě se umístil Petr Pavel se 47,79 %. 
Volební účast byla skutečně rekordní, celkem 75,43 % za druhé kolo v Ludgeřovicích. Pro 
srovnání oproti roku 2018, kde byla účast 69,95 %. To je o 5,48 % více. Celorepublikový 
průměr byl 70,25 %.

Čtvrtým prezidentem ČR se při inauguraci dne 9. března 2023 stane Petr Pavel, který 
vyhrál druhé kolo prezidentských voleb s 58,32 %.

Osobně jsem velmi rád, že u nás v Ludgeřovicích byla tak vysoká volební účast. Jedi-
nou kaňkou na poklidném průběhu voleb byly občasné příspěvky na sociálních sítích obce 
Ludgeřovice, kdy někteří zcela bezdůvodně šířili zbytečně vyhrocené komentáře. Tady bych 
si dovolil apelovat na to, že bychom především měli diskutovat slušně a  bez zbytečných 
osobních nenávistných narážek a invektiv. Diskuse je mocná zbraň demokracie, ale pouze 
slušná diskuse vede ke kýženému cíli. Měli bychom se tedy nesnažit zbytečně rozdělovat již 
tak rozdělenou společnost, ale když, tak po sušedsky si poklábosit, klidně i ponadávat, a pak 
to společně zapít u piva.

volební komise – okrsek č. 1.
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volební komise – okrsek č. 2

volební komise – okrsek č. 3
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volební komise – okrsek č. 4

výsledky 2. kola prezidentských voleb za obec Ludgeřovice z webu iDNES.cz
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P.K.
zvolený čtvrtý prezident ČR – Petr Pavel z webu ČT24

KULTURA

XV. Farní ples
V sobotu 28. ledna proběhl v sále Obecního domu XV. Farní ples. Úvodním slovem 

jej zahájili kostelník Petr Baránek a farář Vít Zatloukal. Jako první vystoupení si střih-

tombola na farním plese a úvodní slova Petra Baránka a faráře Víta Zatloukala
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plný taneční parket na farním plese

ly mažoretky MK Ballerisimo Hlučín. Bylo to moc krásné představení složené z něko-
lika sestav. Mažoretky byly odměněny velkým a zaslouženým potleskem. Následovala 
přestávka a volná taneční zábava. Ladně tančícím párům, ale i k poslechu, hrála skvělá 
skupina TNT. Tombola byla skutečně monumentální. Veškerý výtěžek bude věnován 
na opravu kostela sv. Mikuláše. Organizátoři plesu děkují všem sponzorům, a že jich 
bylo opravdu požehnaně! Byl to velmi vydařený ples.

P.K.

Hasičský ples
V sobotu 11. února se konal Tradiční hasičský ples v Obecním domě. Hasiči ples 

měli jako vždy perfektně zorganizovaný, v  předsálí byl fotograf a  fotokoutek, vytiš-
těné fotky byly ihned k dispozici. K zakoupení byla výborná vína z Andělské vinoté-
ky, v pekle k dispozici tvrdý alkohol a ve vinárně čepované pivo. O zábavu se starala 
hudební skupina Tango. O půl desáté jsme viděli úžasnou UV show v podání rodiny 
Stuchlíkových – Duo Fatale s dcerami – bravo, moc krásné barevné představení! Kolem 
půlnoci pak proběhlo losování hodnotné tomboly. Velké díky všem sponzorům! Hasič-
ky a hasiči v uniformách se skutečně blýskli. Byl to vydařený ples.
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hasičky a hasiči v uniformách na perfektně zorganizovaném plese

tombola na hasičském plese

P.K.
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Maškarní bál obce 
Ludgeřovice a SRPŠD

V  sále Obecního domu proběhl v  ne-
děli 12. února dětský maškarní bál, který 
pořádali Obec Ludgeřovice ve spolupráci 
s  SRPŠD při Základní a  mateřské škole 
Ludgeřovice. Sál i  vinárna doslova pras-
kaly ve švech, sál byl zcela zaplněn dětmi, 
rodiči, babičkami, dědečky – a  všichni 
tančili s klaunicí. Dlouho se žádný dětský 
bál nekonal, proto se děti moc těšily.

Děti měly skutečně nádherné masky 
a kostýmy, byly k vidění i ty ručně vyrobené. 
Věřím, že i přes nedostatek místa a hrozné 
horko uvnitř si hlavně děti bál užily a o  to 
jde především! Tombola se nasbírala oprav-
du překrásná! Děkujeme všem rodičům 
a sponzorům, že přispěli. Díky!

děti měly moc hezké kostýmy – některé byly ručně vyrobené

obecní maškarní ples – sál byl zcela zaplněn
P.K.
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Maškarní ples Vrabčáků s Hopsalínem
Rodiče z Klubu rodičů – Vrabčáci se rozhodli, 

že zajistí ples pro všechny děti, které se rády baví 
a  skotačí. Dva roky jsme „odpočívali”, akce se 
nekonaly a proto bylo odhodlání veliké. Začaly 
se zjišťovat možnosti, hlavně se hledalo místo, 
protože v Hostinci na Vrablovci to nešlo. Díky 
iniciativě vedení klubu a dalších pomocníků se 
vše domluvilo a mohli jsme se těšit na dovádění 
s Hopsalínem v  sále Obecního domu. Prostory 
jsou to krásné, veliké a nám se tam moc líbilo.

Velké poděkování patří rodičům za příspěvky 
do tomboly, také se přidali i hosté, kteří nepřišli 
s prázdnou. Nezapomněli jsme ani na ceny pro 
děti, na které se štěstí neusmálo. Dostali jsme 
pro ně velkou bednu plyšových pejsků, kterými 
nás potěšil Martin Návrat z  Vrablovce. Děku-
jeme také ochotným babičkám, paní Kramné 
a paní Langové, které se proměnily v  šatnářky, 
dědečkovi panu Langemu za hasičskou hlídku, 
bývalé kolegyni Ireně Florkové a současným ko-
legyním Evě Dihlové a Ivaně Plaskurové.

Určitě naplánujeme další ples, už hledáme termín na rok 2024, tak na nás nezapomeňte 
a přijďte zase mezi nás.

účastníci maškarního plesu

děti v maskách
Bc. Pavla Olšáková, foto P.K.
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Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	
04. 03. 2023	 Ludgeřovická 15	 start z areálu	 BK Ludgeřovice
		  hřiště TJ Ludgeřovice
04. 03. 2023	 Večírek pro členy klubu	 Společenský dům Vrablovec	 Pony ranč Vrablovec
07. 03. 2023	 Schůzka členů klubu	 Společenský dům Vrablovec	 KD Vrablovec
08. 03. 2023	 Zastupitelstvo obce	 sál Obecního domu	 Obec Ludgeřovice
15. 03. 2023	 Beseda pro členy klubu	 sál Obecního domu	 KD Ludgeřovice
	 s Kristiánem Kornerem	
17. 03. 2023	 Beseda	 Společenský dům Vrablovec	 ČČK Vrablovec
	 s Arnoštem Vašíčkem
19. 03. 2023	 Výroční schůze 	 sál Obecního domu	 Zahrádkáři 
	 zahrádkářů		  Ludgeřovice
21. 03. 2023	 Schůzka členů klubu	 Společenský dům Vrablovec	 KD Vrablovec
29. 03. 2023	 Bowlingový turnaj	 restaurace Selský dvůr	 KD Ludgeřovice
31. 03. 2023	 Turnaj v tisíci a kostkách	 Společenský dům Vrablovec	 SDH Vrablovec

01. 04. 2023	 Velikonoční farmářské trhy	 sál Obecního domu	 Obec Ludgeřovice
04. 04. 2023	 Schůzka členů klubu	 Společenský dům Vrablovec	 KD Vrablovec
15. 04. 2023	 Zápis do 1. tříd	 ZŠ a MŠ Ludgeřovice	 ZŠ a MŠ Ludgeřovice
18. 04. 2023	 Schůzka členů klubu	 Společenský dům Vrablovec	 KD Vrablovec
21. 04. 2023	 Vítání jara	 sál Obecního domu	 KD Ludgeřovice
	 akce pro členy klubu
22. 04. 2023	 Velikonoční veselice	 sál Obecního domu	 Skauti Ludgeřovice
23. 04. 2023	 Skautská mše	 kostel sv. Mikuláše	 Skauti Ludgeřovice
28. 04. 2023	 Jarní květinkový ples	 sál Obecního domu	 KD Vrablovec
29. 04. 2023	 Farmářské trhy	 louka u hřiště TJ Ludgeřovice	 Obec Ludgeřovice
30. 04. 2023	 Stavění májky	 Menšíkové louka	 SDH Ludgeřovice

Beseda s Arnoštem Vašíčkem, 
známým českým záhadologem,  
cestovatelem a scénáristou
17. 3. 2023 v 17 hodin
ve Společenském domě na Vrablovci

Přednáška bude zaměřena na oblastní záhady a doprovázena řadou diapoziti-
vů z cest. Autorovy knihy bude možno za zvýhodněnou cenu koupit na místě. 
Občerstvení připraveno. Vzhledem ke kapacitě sálu je vhodné místa rezervovat 
e-mailem: cckvrablovec@email.cz, SMS: 602 636 423, fb: ČK Vrablovec.
Těšíme se na Vás.

ČČK Vrablovec
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

Celodružinová akce Poklad kouzelného draka
V měsíci lednu doputovala školní družina při své cestě kolem světa až do daleké Číny. 

Žáci se seznámili s jejími tradicemi a poznali její zvyky. Vyzkoušeli si psaní čínských zna-
ků a jak se jí čínskými hůlkami. Vše vyvrcholilo ve čtvrtek 26. ledna celodružinovou akcí 
Poklad kouzelného draka. Na děti čekalo odpoledne plné her, soutěží, kvízů a zábavy. Za 
každou splněnou aktivitu byli všichni náležitě odměněni.

žáci školních družin

žáci školních družin
Bc. Markéta Slováková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Prvňáčci převzali první vysvědčení
Na poslední lednový den budou vzpomínat prvňáčci školního roku 2022 / 2023 – tento 

den totiž dostali své první školní vysvědčení. Jistě to byly samé jedničky! Přejeme všem do 
budoucna úsměvy na tváři a hladký zbytek školního roku.

usměvaví prvňáčci s třídní učitelkou a se svým prvním vysvědčením

usměvaví prvňáčci s třídní učitelkou a se svým prvním vysvědčením
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P.K.

Lyžařský zájezd žáků naší školy v Alpách
V letošním roce proběhl první ročník lyžařského zájezdu do Alp, o kterém jsme „snili” již 

delší dobu. Samotná myšlenka uspořádání zahraničního zájezdu vznikla již před několika 
lety, z důvodu Covidu však byla realizována až v letošním roce.

usměvaví prvňáčci s třídní učitelkou a se svým prvním vysvědčením

usměvaví prvňáčci s třídní učitelkou a se svým prvním vysvědčením
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žáci a učitelé na lyžařském zájezdu v Alpách

Místem konání byly rakouské Alpy a  zájezd byl nabídnut žákům vyššího stupně, 
kteří již umí lyžovat. Zájemců se nakonec sešlo přes 30, a tak jsme mohli s chutí vyrazit 
směr několikakilometrové svahy, o kterých si můžeme bohužel nechat na našich horách 
pouze zdát.

Spousta žáků byla v Alpách poprvé, tudíž byl pro ně obrovský zážitek už pouhý pohled na 
zasněžené vrcholky velehor, které byly všude kolem nás. A když se k tomu přidalo azurové 
nebe a prázdné sjezdovky, nenašel se nikdo, kdo si těchto pět dní parádně neužil.

Věřím tedy, že se letošním rokem započala tradice, která se pevně uchytí i v letech násle-
dujících, a lyžařský zájezd do Alp bude vyhledávanou a oblíbenou akcí našich žáků.

Na závěr bych touto cestou rád poděkoval žákům za vzorné chování, rodičům za vý-
bornou zpětnou vazbu i hodnocení a kolegům za to, že jsme organizačně vše v pořádku 
zvládli.

Mgr. Petr Stočes, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Exkurze žáků devátých ročníků do Osvětimi
Ve čtvrtek 2. února se naši žáci 9. ročníků vypravili do Osvětimi, aby poznali na 

vlastní oči tohle smutné místo a  události s  ním spojené. Po příjezdu jsme se rozdě-
lili na dvě skupiny a  vyrazili na prohlídku s  poutavým komentářem paní průvod-
kyně, která žákům vysvětlila umístění budov, funkci jednotlivých budov, označení 
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vězňů, každodenní život v  táboře a  mnoho 
dalších věcí. Žáci měli také spoustu otázek, 
na které paní průvodkyně trpělivě odpoví-
dala. Své teoretické znalosti z  hodin dějepi-
su tak mohli rozšířit o  svůj vlastní prožitek  
z tohoto místa.

Poté jsme se přesunuli do nedaleké vesnič-
ky Březinka, kde na žáky čekal další výklad 
paní průvodkyně a prohlídka domů, kde byli 
vězni ubytováni, dále vagon jako ukázka toho, 
jak byli vězni dopravováni do tohoto tábora. 
Nechyběla ani ukázka zbořených plynových 
komor a návštěva pietního místa.

Přestože počasí bylo velmi nevlídné, para-
doxně pomohlo žákům lépe si představit kaž-
dodenní život vězňů v  těchto nehostinných 
podmínkách. Věříme, že návštěva tohoto po-
chmurného místa zanechala v žácích hluboké 
emoce.

Bc. Radka Beinhauerová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Safer Internet Day 2023
Den pro bezpečnější internet (Safer 

Internet Day) je letos vyhlašován pod 
záštitou členky Evropské komise Vi-
vian Redingové. Existuje ve 27 evrop-
ských zemích a  také mimo Evropu – 
v Austrálii a Singapuru. Safer Internet 
Day má již dvacetiletou tradici a v ten-
to den se konají akce po celém světě. 
Naše škola se jako každoročně zapojuje 
do této celosvětové kampaně, která se 
letos uskutečnila 7. února. S žáky jsme 
v hodinách informatiky hovořili o vý-
hodách a nevýhodách internetu a jeho 
nástrahách.

Témat v souvislosti s internetovou bezpečností je stále více, počínaje ochranou osobního 
prostoru, přes generování digitální stopy až po zásady ohleduplnosti k ostatním uživatelům 
včetně sdílení a ochrany autorských a vlastnických práv. Bezpečnost našich dětí nám není 
lhostejná, a proto nejen v tento den vedeme naše děti k správnému chování s moderními 
technologiemi.

ZŠ a MŠ Ludgeřovice

žáci na exkurzi v Osvětimi

letošní logo projektu
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Certifikát Aktivní škola
Ludgeřovická základní škola získala za aktivní využívání služeb portálu Proškoly.cz cer-

tifikát Aktivní škola. Jako Aktivní škola je rovněž zařazena v on-line katalogu škol, který 
hojně využívají rodiče pro získávání informací o  školách. Možnost využívání testů neo-
mezeně i na domácích počítačích je cenný vzkaz pro rodiče, že starost školy o rozvoj žáků 
nekončí zvoněním, ale že jim nabízíme „něco navíc“.

získaný certifikát

ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Hasiči a komíny
V topné sezóně je toto téma velmi aktuální, a proto jsme se zapojili do 

soutěže pořádané Hasičským záchranným sborem ČR. Do školního kola 
soutěže Požární ochrana očima dětí se zapojilo 150 žáků z  6. a  7. tříd. 
Zabývali se stavbou komínů, čištěním, ale i  tím, co dělat, kdyby komín 
začal hořet, čím se může hasit atd. Žáci tak získali nové vědomosti v oblasti 
požární ochrany. Do okresního kola postoupili Marie Fajkusová ze 7.A, 

Petra Haasová z 6.A a Jakub Kraninger ze 7.A. Našim žákům držíme palce v okresním kole 
této soutěže.

Ing. Marie Plačková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Klub nadaných dětí
V únoru se měly děti z Klubu nadaných dětí možnost zúčastnit hned dvou akcí. První 

z nich byla virtuální prohlídka jaderné elektrárny v Dukovanech. Žáci se dozvěděli spoustu 
informací, např. co je to jaderný reaktor, jaký má počet turbín a kolik měří chladící věže. 
Obecně jsme se seznámili se vším, co je potřeba k výrobě elektrické energie. V průběhu 
komentované prohlídky děti odpovídaly na otázky, ale také se samy mohly zeptat na cokoliv, 

žáci ZŠ Ludgeřovice při online prohlídce elektrárny

žáci ZŠ Ludgeřovice s rodiči při únikové hře
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Výroční schůze Klubu důchodců Ludgeřovice
25. ledna odpoledne proběhla v Obecním domě Výroční členská schůze Klubu důchodců 

Ludgeřovice. Přítomno bylo 131 členů. Probíraly se finanční výsledky za loňský rok, roz-
počet na rok 2023, anketa, co by se mělo na akcích klubu změnit. Panovala přátelská atmo-
sféra, vše se projednalo, zapsalo a senioři se již těší na celý letošní rok, kdy je čeká skutečně 
obrovský počet různých akcí.

SPOLKY

co je napadlo, např. co se stane s radioaktivním odpadem. Po skončení prohlídky se dokonce 
našlo několik zájemců, které by v budoucnu práce v elektrárně bavila.

Druhou akcí bylo odpoledne strávené v duchu únikových her, které se účastnily nejen 
děti z Klubu nadaných, ale také jejich rodiče a sourozenci. Program pro děti si připravila 
Ing. Martina Čaputová z Národního pedagogického institutu, se kterou dlouhodobě spolu-
pracujeme v rámci podpory nadaných dětí. Společně se nám povedlo vyřešit několik zálud-
ných úkolů a šifer. Únikové hry si určitě brzy zopakujeme.

ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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vedení Klubu důchodců Ludgeřovice a starosta Mgr. Daniel Havlík

hlasování o programu Výroční členské schůze – 131 hlasů bylo pro

P.K.
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Výšlap na Landek
Na přání členů našeho klubu důchodců po-

znávat své okolí jsme připravili na úterý 31. led-
na 2023 výšlap na Landek. Landek je zalesněný 
protáhlý kopec, nad soutokem řek Odry a Ostra-
vice. Vrch je chráněn jako národní památka.

Naše dvacetičlenná skupina se vydala směrem 
k  prvorepublikové vile na Landeku. Zde byla 
první zastávka. Emilie Kosubová nás seznámila 
s historií této budovy. Vila byla postavena v polo-
vině 20. let minulého století pro ředitele černou-
helného dolu Anselm, což je   dnešní Hornické 
muzeum. Nedaleko vily se v  roce 1953 nalezla 
světoznámá soška Petřkovické Venuše. Kromě 
ní byla při stavbě vily nalezena řada mamutích 
stoliček, keramických střepů a pazourků. V roce 
2012 vilu odkoupil nový majitel, který jí postup-
ně navrací její zašlé kouzlo a krásu.

Další kroky naší skupiny směřovaly k dřevě-
né rozhledně. Ta stojí na místě zaniklého hradu, 
zanikl v roce 1518. Rozhledna je celoročně přístupná a byla postavená v roce 1998. Někteří 
odvážlivci vylezli nahoru na rozhlednu, odkud je nádherný výhled do okolí. Po krátké pře-
stávce jsme pokračovali směrem k restauraci Staré nádraží, kde nás čekalo příjemné teplo 
a občerstvení.

„Ve zdravém těle zdravý duch!“  platí i v roce 2023.

na rozhledně na Landeku

účastníci pochodu

Dagmar Seidlová, Klub důchodců Ludgeřovice
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Výroční členská schůze Klubu důchodců Vrablovec
V úterý 7. února proběhla Výroční členská schůze našeho klubu. Pozvání přijali zástupci 

obce Ludgeřovice starosta Mgr. Daniel Havlík, místostarostka Ing. Alena Janošová, z města 
Hlučína místostarostka Mgr. Petra Řezáčová a za komunitní plánování Ing. Tereza Šimán-
ková, kronikář obce Ludgeřovice Pavel Kramný a za SDH Vrablovec Marie Blokešová.

Předsedkyně Eva Vojevodová seznámila členy s  činností a  akcemi, které uskutečnily 
v roce 2022 a s plánem práce na letošní rok. Vyzvala všechny přítomné, aby uctili minutou 
ticha památku členů, kteří nás opustili v  loňském roce. Poděkovala obci a městu za vel-
mi dobrou spolupráci. V diskusi vystoupili zástupci obce a města. Následovalo pohoštění 
a družná zábava.

zástupci vedení města Hlučína a obce Ludgeřovice, předsedkyně klubu Eva Vojevodová

účastníci výroční schůze Klubu důchodců Vrablovec
Eva Vojevodová, Klub důchodců Vrablovec, foto P.K.
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Ples seniorů v Kulturním domě Hlučín
V pátek 10. února jsme se zúčastnili plesu seniorů v Kulturním domě v Hlučíně.  Ples 

zahájil starosta města Hlučín Mgr. Pavel Paschek. K tanci a poslechu hrál skvělý taneční 
a swingový orchestr Zdeňka Pukovce z Příbora. Vstupné bylo 100 Kč. V ceně byla teplá 
večeře, káva, voda, víno a zákusek. Během plesu v programu vystoupili   tanečníci Klubu 
sportovního tance Sport a kultura Hlučín a kouzelnické Duo Rascals. Nechyběla soutěž 
o ceny. Senioři si to doslova užívali. Prožili jsme krásné odpoledne.

účastníci plesu seniorů v Hlučíně

zástupci KD Vrablovec na plese seniorů v Hlučíně
Eva Vojevodová, Klub důchodců Vrablovec
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Společenský večírek Klubu důchodců Ludgeřovice
V sále Obecního domu to v sobotu 18. února večer pořádně žilo. Klub důchodců Ludge-

řovice pořádal svůj Společenský večírek. Všichni byli krásně společensky oblečeni a upra-
veni, na tanečním parketu bylo zcela plno. K tanci hrála skupina Arena. Tombola přetékala 
krásnými cenami. Osazenstvo se výborně bavilo a tančilo na staré dobré hudební vypalo-
vačky. Večírek zpestřila svou světelnou šou Kateřina Najmanová. Při víření světelných tyčí 
nakonec složila nápis Ludgeřovice. Její vystoupení při úplné tmě se velice líbilo a bylo odmě-
něno zaslouženým potleskem. Výbor klubu děkuje všem sponzorům za bohatou tombolu.

tombola na Společenském večírku KD Ludgeřovice

světelná šou Kateřiny Najmanové
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P.K.
účastníci Společenského večírku KD Ludgeřovice

POZVÁNÍ

Výbor Klubů důchodců Ludgeřovice
zve všechny své členy na cestovatelskou besedu Kristiána Kornera.

Uskuteční se 15. března 2023 v 16 hodin v sále OD v Ludgeřovicích.

Srdečně zveme.

Větrná a taneční sobota
Sobotní výjezdy byly v nedávné době velmi specifické.

Na naše území opět vtrhl silný vítr. Postihl v podstatě opět celé Hlučínsko. Ani naše obec 
nebyla ušetřena. Již v noci z pátku 3. února na sobotu 4. února silně foukalo. Nad ránem 
vítr v naší oblasti zesiloval. Podle meteostanice umístěné na věži naší zbrojnice okolo páté 
hodiny ranní dosáhl svého maxima. Rychlost větru v nárazu dosahovala až 70 km/h. Což 
se rovná silnému vichru. Již při cestě na hasičskou zbrojnici tak byly vidět popadané větve, 
převrácené popelnice, otevřené branky plotu apod. A vzhledem k popisu, kdy jsme k dané 
události vyjížděli sami, bylo patrné, že opět nastala kalamitní situace, co se týká počtu 
výjezdů v kraji.

Byli jsme vysláni ke stromu, který svým pádem ohrožoval dům. Zastavily ho však poulič-
ní dráty. Jednotka měla tedy sobotní budíček. Situace byla nakonec stabilní. Jednotka proto 
místo zabezpečila. Na místo jsme potřebovali výškovou techniku a pracovníky distribuční 
sítě elektřiny. Jakmile došlo k ustálení větru, bylo možné ustavit výškovou techniku. Strom 
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byl pořezán a ČEZ následně zajistil provi-
zorní opravu, a hlavně kontrolu vedení po 
nárazu. Událostí bylo ten den mnoho. Byla 
to opravdová větrná sobota.

Další netypická sobota pro nás nasta-
la 11. února. Znalí již vědí, že byl ohlášen 
tradiční hasičský ples. Což pro mnohé naše 
výjezdové členy, kteří jsou součástí sboru, 
znamená celodenní chystání akce. Musím 
říct, že vše bylo skvěle zajištěno. Mnoho 
pořadatelů, šatna, bar, víno koutek, vystou-
pení UV show, tradiční tombola. Ovšem 
snad i proto nás osud opět zkoušel. V době 
relativního klidu, kdy byl první nápor hostů zvládnut a lístky do tomboly prodány, spustily 
se všem členům jednotky jejich mobilní telefony. Byl ohlášen požár sazí v  komíně. Jako 
z filmu Hoří, má panenko. Naštěstí na danou událost zamířilo mnoho členů jednotky, kteří 
na plese nebyli. Ze samotného plesu tak odběhli pouze dva pořadatelé, což věřím, nebylo na 
další kvalitě plesu znát. Jak to tak ale bývá, i ti našli rychlé zastoupení z řad členů, kteří se na 
ples přišli pouze bavit, ale na chvíli byli nápomocni při třídění tomboly. A protože tombola 
na rozdíl od filmu dopadla dobře, zvládli kluci v tu sobotu pobavit své spoluobčany, a ještě 
jednomu z nich pomoct v závažnější věci.

David Lange, hasiči Ludgeřovice

Valentýnský pochod
V neděli 12. února jsme se opět sešli na tradičním Valentýnském pochodu přes Ludgeřo-

vice k Selskému dvoru. Po obědě jsme si zahráli turnaj v bowlingu, který s největším ziskem 
bodů vyhrála Pavla Olšáková. Po zpáteční cestě jsme navštívili cukrárnu Vanilku a dali si 
sladkou dobrotu.

vozidlo při výjezdu

účastníci Valentýnského pochodu
Marie Blokešová, SDH Vrablovec
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Skautské výpravy za sněhem
Leden a únor byly pro všechny družiny ve znamení výprav za sněhem.

Skauti a skautky zamířili do Jakartovic, aby někteří mohli splnit nováčkovskou zkoušku. 
Napsala o tom sestra Amča (Amálka Guřanová): „Když jsme došli na kopec, nováčci museli 
rozdělat oheň bez použití papíru. Mezitím si ostatní dali občerstvení, a když byli všichni 
hotoví s ohněm, do dvojic jsme dostali mapu, na které bylo zaznačených šest stanovišť. Měli 
jsme jednu hodinu na to, abychom dorazili na všechny stanoviště, splnili nějaký úkol nebo 
odpověděli na otázky a vrátili se zpátky. Šli jsme ke štole a po cestě se všichni navzájem 
koulovali. Ve štole byla úzká chodba, ze které vedlo pár slepých uliček a dvě „místnosti“, 
v té větší jsme dokonce zahlédli netopýra. Jak jsme vycházeli ven, kluci na nás shora začali 
házet sníh. Už se celkem stmívalo, když jsme došli k místu, kde jsme uvařili výborný punč. 
Nováčci už dodělávali poslední úkoly a já, Hanzelka, Heďa a Helča jsme šly nabídnout punč 
i táborníkům kousek od nás. Pochválili nám ho a nabídli nám 2 špekáčky, tak jsme si je tam 
rovnou opekly. Ten můj spadl do ohně, ale i tak se dal jíst. Kluci mezitím připravovali oheň 
a ostatní se převlékali do krojů. Společně jsme oslavili úspěšné splnění Nováčkovské zkouš-
ky našich kamarádů. Moc jsem si tuto výpravu užila.“

Ve stejný den, tedy 21. ledna, měli výpravu vlčata a benjamínci. „Začala v osm hodin 
na hlavním nádraží v Ostravě. Jeli jsme na konečnou do Frenštátu pod Radhoštěm. To byl 
náš cíl. Z nádraží jsme šli pěšky po šestkách pod lyžařské skokánky. Tam začala na po-
řádně strmém kopečku první bobovačka. Chtěli jsme si upéct na ohni jablka, ale nevyšlo 
to, protože to bychom nezahráli hry, např. lov vlků. Výprava byla plná sněhu a určitě jsme 
si ji užili.“ Takto zhodnotil akci bratr Muffin (Jan Janiš). Bratr Orel (Jonáš Adamec) do-
dal: „Výprava byla dobrá. Jeli s námi i benjamíni. Bobovali jsme tam a hráli hry, stopovali 
šelmu a dali jsme si svačinu. A udělali si svojí sjezdovku. A pak jsme jeli domů vlakem. 
Bylo to bomba!“

Do hor vyrazily i  světlušky. „11. února v  8:15 jsme se setkaly na hlavním nádraží 
Ostrava. Společně s Luvy jsme šly na nástupiště, Lulu ještě čekala na Garáž a Alku. Za 
chvíli jsme nastoupily do vlaku. Bylo nás deset světlušek a dvě vedoucí. Během hodinové 
jízdy Hermínka a některé ostatní skoro snědly svoji svačinu. Vystoupily jsme v Hrádku. 
Když jsme se spočítaly, vyrazily jsme po cestě, kde zrovna jelo plno aut. A tak jsme si 
cestu zkrátily po louce, kde byla chvíle odpočinku. My jsme ji využily ke sjíždění na 
lopatách. Sněhu bylo dost a jezdilo se skvěle. Po třech kilometrech jsme se dostaly na 
hřeben k rozcestníku. Kousek odtud byla dřevěná zvonička. Cesta dál už nebyla tak do 
kopce a byla krásná, vedla lesem, kde bylo plno sněhu. Lulu popoháněla ostatní, až jsme 
se všichni dostaly na Filipku. Tam byla svačina. Seděly jsme před dřevěnou chalupou 
na lavičkách a byla nám zima. Tak jsme rychle dojedly a vydaly se na cestu zpátky. Šly 
jsme jinou cestou a dostaly se tak na vrchol hory, kde byl velký kámen a přístřešek. Dolů 
jsme jely na lopatách a byla to super jízda. Někde byl i led. Dole na poli jsme hrály hru 
s rolničkou. Na nádraží zbýval ještě kousek z kopce, tak jsme přišly včas a ještě čekaly 
na nádraží na vlak, který přijel 16:19. Ještě jsme dojedly poslední zbytky jídla a po ho-
dině jsme byly v Ostravě. Tam nás už čekali rodiče,“ popsala akci sestra Kostka (Tereza 
Kohutová).

I když je zima a cesta je náročná, s přáteli jde všechno zvládnout.
Milá setkání s přáteli a dobrými lidmi nejen v zimě přejí skauti Ludgeřovice.
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cestou k vrcholu rozdělávání ohně

bobovačka světlušky na Filipce

Skauti Ludgeřovice
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Video rozhovor s ředitelem ZŠ a MŠ Ludgeřovice
Vážení spoluobčané,

poslechněte si rozhovor s ředitelem Mgr. Karlem Moricem o tom, co se povedlo v ka-
lendářním roce 2022 a o plánech na kalendářní rok 2023. Rozhovor má 40 minut. Dozvíte 
se mnoho zajímavých informací o  naší škole, mateřské škole, o  všech budovách, hlavně 
o plánech do budoucna a co naši školu trápí nejvíce, jak to je s kapacitou školy, atd. Video je 
k dispozici na YouTube kanále Obec Ludgeřovice.

ZAJÍMAVOSTI

Probraná témata:
00:00 – co se povedlo v roce 2022
02:30 – počty žáků a zaměstnanců
05:45 – nová jazyková učebna a nová sborovna
07:35 – kapacity školy do budoucna
10:32 – nová tělocvična – plány
15:40 – oprava foyer – zatéká
17:42 – nové investice – vjezd, popelnice, pozemek
19:45 – investice – otopný systém
20:32 – investice – nová školka na Vrablovci (za kapličkou, Vrablovecká ulice)
23:40 – investice – vybavení školní kuchyně – stroje
24:45 – investice – jednotlivé budovy
28:10 – vzdělávání učitelů
31:35 – vzdělávání a výlety studentů
33:53 – taneční deváťáků
34:37 – SRDPŠ – p. Pavel Borek, p. Filip Talacek
36:55 – finanční gramotnost
37:54 – projekt zdravá zahrada
39:54 – poděkování, rozloučení

P.K.
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Konečné výsledky Tříkrálové sbírky
Vykoledovalo se přes 3 mil. Kč. Děkujeme.

Radost a požehnání přinášelo během Tříkrálové sbírky na Hlučínsku přes 
300 kolednických skupin. Do jejich pokladniček vložili lidé přes 3 mil. Kč 
a další desítky tisíc poslali přes online koledu nebo na sbírkový účet. Celkem se 
na Hlučínsku podařilo vykoledovat neuvěřitelných 3.306.344 Kč.

„Chci z  celého srdce poděkovat všem dárcům, dobrovolníkům, farnostem 
a zástupcům měst a obcí. Vzájemná pomoc a spolupráce jsou základními pilíři 
při organizaci Tříkrálové sbírky. Celkový výtěžek na malém území Hlučínska 
je neuvěřitelný a potvrzuje, že žijeme v regionu, kde je pojem solidarita důleži-
tou hodnotou,“ řekl ředitel Charity Hlučín Pavel Sobol.

Z úspěchu sbírky má radost ředitel Charity Česká republika Lukáš Curylo: 
„Naplnilo se heslo sbírky: Začni nový rok dobrým skutkem. Výnos sbírky, který 
je neočekávaně vysoký, ukazuje, že lidé umí pomáhat jiným, darovat ze svého 
dostatku, mnohdy i svého nedostatku. Odměnou je jim dobrý pocit a především 
radost ze setkání, požehnání a přání všeho dobrého za zpěvu koledy z úst Tří 
králů.“

Podle stanovených pravidel sbírky zůstane 65 % výtěžku, tedy přes 2 mil. Kč, 
na Hlučínsku. Charita Hlučín plánuje pořídit nové elektricky polohovatelné 
postele, elektrické bio lampy a odsávačky, které pak bude půjčovat potřebným. 
Peníze pomohou v ošetřovatelské službě, díky které je zajištěna kvalitní péče 
o nemocné v jejich domácnostech. Část výtěžku pomůže při spolufinancování 
nákupu auta pro přepravu lidí na vozíku, který je z větší části f inancován z do-
tace EU. Peníze ze sbírky také umožní připravit významné investiční akce, 
které jsou nezbytné pro zajištění charitních služeb v dalších letech.

SOCIÁLNÍ
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Charita Hlučín
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Darujte svůj čas a pomozte s péčí 
o děti s autismem
„I ve vaší blízkosti může být rodina, která potřebuje pomoc!“

Máte volný čas a hledáte jeho smysluplné naplnění? Rádi byste svůj čas trávili 
s někým, kdo vás obohatí? Ukáže vám svět z jiného úhlu pohledu? Jste rodiče dětí, 
které jdou již svou cestou, a vy hledáte nové uplatnění? 

Staňte se hrdiny! Těmi, kdo nabídne svůj čas a energii dítěti s autismem. Pomoz-
te jejich rodičům odpočinout si. Věnujte svůj volný čas dítěti s autismem – ať už pár 
hodin, den či víkend. Díky vám získá dítě s autismem nové podnět a zážitky. Jeho 
rodičům umožníte věnovat chvíli času sobě, partnerskému vztahu, dalším dětem, 
zajistit v klidu nákup, úklid domácnosti. Prostě to, na co v důsledku péče o dítě 
s autismem nemají prostor.

Poznejte svět z  jiné perspektivy! Přihlásit se můžete zde: https://mikasazs.cz/
homesharing-hostitel/ nebo volejte Pavlu Solnickou na čísle 737 355 123.

dítě s autismem

Mikasa z.s.
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Ples v Charitním domově sv. Mikuláše
V Charitním domově sv. Mikuláše uspořádali pro klienty 17. února ples v havajském 

stylu. Všem zahrála živá hudba, někteří klienti si i zatancovali. Se svým programem všechny 
pobavili Bolatičtí bobři. Klientům udělala radost bohatá tombola.

taneční pár na plese v domově

vystoupení Bolatických bobrů
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INFORMACE A OZNÁMENÍ

LJ , foto Pavel Švan
účastnice havajského plesu

Jubilanti – únor 2023
Roman Jarosz	 98 let
Ludmila Nasadilová	 92 let
Adolfa Baniová	 90 let
Jiří Latka	 90 let
Peter Dudáš	 80 let
Irena Fojtíková	 80 let
František Novák	 80 let
Anežka Steppková	 80 let
Karel Tvrdý	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
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Jak si počínala Kulturní komise při RO Ludgeřovice  
v roce 2022?

Začátek roku 2022 byl ještě ve znamení Covid 19 a tak se ples obce Ludge-
řovice nekonal. Jakmile se ale epidemiologická situace zlepšila, rozjela kulturní 
komise celý řetěz akcí.

Nejprve to byl Bazárek dětského oblečení 19. března v sále Obecního domu, 
na kterém si maminky vzájemně nasdílely oblečky a hračky po svých ratoles-
tech.

Velikonoční trhy 2. dubna v sále Obecního domu zahájily sérii farmářských 
trhů, na které si naši obyvatelé již zvykli a  které právě v  době covidu byly 
jedinečnou šancí k  jakémusi kontaktu mezi lidmi. Po téměř celou dobu veli-
konočních trhů zpříjemňovala atmosféru v sále cimbálová muzika a děti měly 
možnost se zabavit v rukodělných dílničkách výrobou velikonočních dekorací.

Hlavně dětem bylo určeno sportovní odpoledne dne 24. dubna, které se ko-
nalo v nafukovací hale při ZŠ Ludgeřovice. Děti se zde sportovně vyžily, užily 
si skákacího hradu, taneční workshop a klauna Ondráška. Omezením bylo jen 
to, že se do haly nedostaly maminky s kočárky kvůli nemožnosti projet otoč-
nými dveřmi.

30. dubna proběhly u  hřiště TJ tradiční Farmářské trhy, které se pak zo-
pakovaly 28. května, 18. června, 3. září, 1. a 29. října. Ty byly vždy hojně na-
vštěvovány našimi občany i obyvateli sousedních obcí, kteří si již na nabízený 
sortiment (např. zabíjačková polévka) tak zvykli, že bez něj nemohou být.

Velmi příjemnou akcí byla také oslava Dne matek 6. května. V sále OD vy-
stoupili s pásmem operetek umělci Národního divadla moravskoslezského.

Byla také obnovena tradice setkání jubilantů obce. Osmdesátníci a starší se-
nioři naší obce byli 17. června i se svým doprovodem pozváni do sálu OD, aby 
si užili vystoupení taneční skupiny Saltatores, dali si společně kafíčko a koláček 
a následně chutnou večeři, kterou jim připravili studenti Střední školy hotel-
nictví, gastronomie a  služeb ze Šilheřovic. Domů si k  tomu odnesli něco na 
zahřátí. (Nebyl to alkohol, ale deka.)

Konec června je v Ludgeřovicích již tradičně ve znamení letní slavnosti Dne 
obce. V sobotu 25. června se loukou u hřiště TJ linula vůně guláše, na hřiš-
ti probíhala fotbalová exhibice, mažoretky Ballerisimo předvedly své umění 
s hůlkou. Na podiu se střídaly hudební skupiny Jen Tak Band, Marcel Wood-
man, Neo Chess Sunny Rock And Roll Band a mezi jejich vystoupeními byl 
prostor vyplněn diskotékou. Nedělní mše svatá v kostele sv. Mikuláše za obec 
Ludgeřovice zakončila tento nádherný svátek obce.
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Na závěr prázdnin členové kulturní komise s napětím sledovali předpověď 
počasí, protože na programu bylo Country odpoledne pro celou rodinu s karne-
valem na Ostříži. Sobotní odpoledne 27. srpna si děti maximálně užily s klau-
nicí Kalimero a  dalším doprovodným programem. Večerní karneval někteří 
dospělí chválili, jiní kritizovali, že doba country karnevalů je již za námi a že 
by bylo fajn pro další rok vybrat jiný hudební žánr. Ale co bylo důležité, poprvé 
po několika letech hosty nerozehnal déšť.

Přiblížil se podzim a předvánoční čas, na který nás naladil svým koncertem 
ženský pěvecký sbor Canticorum. Vstoupení bylo úchvatné, škoda jen, že na 
něm byla tak malá účast.

Kulturní komise také podpořila novou akci ludgeřovického kronikáře, kte-
rou byl 16. listopadu nultý ročník lampionového průvodu.

Po dvou letech se opět konečně mohly konat Vánoční trhy v sále OD a roz-
svícení vánočního stromu na Menšíkové louce v  sobotu 26. listopadu před 
1. adventní nedělí. V sále vystoupili žáci ZŠ, na louce schola a Šohaji z hlučín-
ského gymnázia.

Ani děti nepřišly zkrátka. V  neděli 4. prosince je přišel navštívit do OD 
a  obdarovat čokoládovými dárky Mikuláš v  doprovodu anděla a  čerta. Role 
těchto postav se zhostili dva z  našich radních. Děti jim přednesly básničky 
a když z nich opadl stres, řádily při diskotéce na sále, co jim síly stačily.

Poslední, ale za to velmi krásnou akcí roku 2022, byl 26. prosince koncert 
Martina Chodúra v  kostele sv. Mikuláše. Posluchači téměř bez dechu hltali 
každý tón, který se v podání Martina Chodúra linul kostelem a užívali si fa-
mózní atmosféru koncertu.Byla to překrásná tečka za uplynulými vánočními 
svátky a za celým rokem 2022.

Čas ale běží dál a kulturní komise nezahálí a pořádá další akce, kterých bude 
v roce 2023 ještě více než v tom uplynulém.

Na závěr bych ráda dodala, že kulturní komise také pečuje o výzdobu obec-
ního domu a o  to, aby se v něm návštěvníci cítili co možná nejlépe. A proto 
se komise zasadila o  výběr a  zajištění nových stolů a  židlí do sálu a o novou 
dekoraci pódia.

Pokud si někdo z  nabídky akcí nevybral, jsme přístupni novým námětům 
a  inspiracím, se kterými se kdokoliv na jednotlivé členky komise může obrá-
tit.

Ing. Alena Janošová, místostarostka obce
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SPORT

Rozlosování fotbalových utkání družstev  
TJ Ludgeřovice

1. A třída sk.A 2022/2023

Sobota 25. 03. 2023 15:00 Jistebník : Ludgeřovice
Sobota 01. 04. 2023 15:30 Ludgeřovice : Stará Bělá
Neděle 09. 04. 2023 15:30 Kravaře : Ludgeřovice 
Sobota 15. 04. 2023 16:00 Ludgeřovice : Mokré Lazce
Neděle 23. 04. 2023 16:00 Kozmice : Ludgeřovice
Sobota 29. 04. 2023 16:00 Ludgeřovice : Kozlovice
Neděle 07. 05. 2023 16:00 Strahovice : Ludgeřovice
Sobota 13. 05. 2023 16:30 Ludgeřovice : Štěpánkovice
Sobota 20. 05. 2023 17:00 Ludgeřovice : Krásné Pole
Sobota 27. 05. 2023 17:00 Hradec nad Moravicí : Ludgeřovice
Sobota 03. 06. 2023 17:00 Ludgeřovice : Darkovičky
Neděle 11. 06. 2023 14:00 Město Albrechtice : Ludgeřovice 
Sobota 17. 06. 2023 17:00 Ludgeřovice : Chlebičov

Krajská soutěž žáků sk.A 2022/2023 starší + mladší

Středa 29. 03. 2023 16:15 14:30 Ludgeřovice : Bruntál
Středa 12. 04. 2023 16:00 14:30 Ludgeřovice : Kravaře
Středa 19. 04. 2023 16:00 14:30 Dolní Benešov : Ludgeřovice 
Sobota 22. 04. 2023 09:00 10:45 Brušperk : Ludgeřovice
Středa 03. 05. 2023 16:30 15:00 Ludgeřovice : Poruba B
Sobota 06. 05. 2023 09:30 11:15 Hlubina : Ludgeřovice
Pondělí 08. 05. 2023 10:00 11:45 Ludgeřovice : M. Albrechtice
Středa 17. 05. 2023 15:30 St. Ludgeřovice : Heřmanice
Neděle 21. 05. 2023 09:00 10:45 Ludgeřovice : Bolatice
Středa 24. 05. 2023 17:00 Ml. Ludgeřovice : Heřmanice
Sobota 27. 05. 2023 09:00 10:45 Polanka n. O. : Ludgeřovice
Neděle 04. 06. 2023 14:00 12:30 Ostrava – Jih : Ludgeřovice 
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Okresní přebor starší dorost 2022/2023

Sobota 15. 04. 2023 13:00 Ludgeřovice : Rychvald

Neděle 23. 04. 2023 10:00 Třebovice : Dolní Lhota

Neděle 30. 04. 2023 12:45 Volno (Lhotka)

Neděle 07. 05. 2023 10:00 Šenov : Ludgeřovice

Sobota 13. 05. 2023 13:30 Ludgeřovice : Lokomotiva Ostrava

Sobota 20. 05. 2023 14:00 Volno (Pustkovec)

Sobota 27. 05. 2023 12:00 Ludgeřovice : Michálkovice

Neděle 04. 06. 2023 14:00 Dolní Lhota : Ludgeřovice

Sobota 10. 06. 2023 14:00 Hrušov : Ludgeřovice

Okresní soutěž U11 sk.B 2022/2023

Pondělí 10. 04. 2023 16:00 Ludgeřovice : Ostrava Lhotka

Pondělí 17. 04. 2023 17:00 Hrabová : Ludgeřovice

Úterý 25. 04. 2023 16:00 Václavovice : Ludgeřovice : 

Pondělí 01. 05. 2023 16:00 Ludgeřovice : Klimkovice

Pondělí 08. 05. 2023 17:00 Dolní Lhota : Ludgeřovice 

Pondělí 15. 05. 2023 16:00 Ludgeřovice : Vratimov

Středa 24. 05. 2023 17:00 Šenov : Ludgeřovice

Pondělí 29. 05. 2023 16:00 Ludgeřovice : Pustkovec

Středa 07. 06. 2023 16:00 Baník Ostrava Dívky : Ludgeřovice

TJ Ludgeřovice
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INZERCE
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ObeCní úřad LUdgeřOviCe

Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční odbor – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: vincourkova@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: balgar@tsludgerovice.cz 597 582 770
    602 750 081
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz 
tel.: 595 052 578
id datové schránky: n9bb3cx
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